

Счетная палата обнародовала информацию по проверке страховой компании «ЖАСО» за 2009 и 2010 годы и первый квартал 2011 года. Как выяснили аудиторы, страховщик зачастую направляет средства от договоров личного страхования не совсем по назначению.

Как говорится в отчете Счетной палаты за май текущего года, по итогам проверки страховщика «ЖАСО» за 2009 и 2010 годы и первый квартал 2011 года общая сумма начисленных платежей по обязательному личному страхованию пассажиров ж/д транспорта составила 503,1 млн руб., при этом выплаты составили всего 1,376 млн руб. (0,27%). Примечательно, что 413,4 млн руб. из полумиллиона собранных премий было направлено в резерв предупредительных мероприятий (РПМ). Аудиторы по итогам проверки говорят, что ежегодно остатки сумм этого резерва значительны.

«Можно сказать о недостаточно эффективном использовании средств, поступающих от обязательного личного страхования пассажиров железнодорожного транспорта», – говорится в отчете Счетной палаты. У аудиторов «вызывают сомнение с точки зрения предупреждения происшествий на железных дорогах и сокращения страховых случаев такие направления использования средств резервного фонда, как участие в финансировании лечебно-профилактических мероприятий по охране здоровья работников и мероприятий по содержанию и обработке пассажирских вагонов в соответствии с установленными санитарно-гигиеническими нормами». Кроме того, говорится в отчете, средства из резерва тратятся на «исполнение основных обязанностей перевозчиков и владельцев инфраструктур по обеспечению личной безопасности пассажиров».

Вместе с тем страховое покрытие в 12 тыс. руб. в случае гибели пассажира и 750 руб. при получении травмы не обеспечивает достойного возмещения вреда жизни и здоровья пассажиров. С 1998 года действует установленный Минфином страховой тариф по обязательному личному страхованию пассажиров в размере 2,3 руб.

Председатель правления ЖАСО Татьяна Парамонова сообщила РБК daily: «Проверка была, и она закончилась год назад. У Счетной палаты к компании «ЖАСО» не было

никаких вопросов. Она проверила и не выдала никаких предписаний, ни замечаний – ничего абсолютно. Нам ничего не сказали, все у нас хорошо. Вся эта информация давно известна». По итогам проверки Счетная палата направила представление в РЖД, информационное письмо в правительство и отчет по итогам проверки в Совет Федерации и Госдуму.

Источник: [РБК daily](#) , 31.05.12

Авторы: Старостина Н., Шарпаева Е.